

# Хайбуллинский

Цена человеку - дела его!



## ВЕСТНИК

10  
ИЮЛЯ  
2008 года  
ЧЕТВЕРГ  
№ 77 (9643)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## В адресном хозяйстве должен быть порядок

Оперативное совещание по ряду злободневных вопросов провел на днях и.о. управляющего делами администрации муниципального района А.К. Атанов. Были приглашены управляющие делами администраций сельских поселений района.

С анализом проведения сплошной проверки адресного хозяйства всех населенных пунктов района выступила главный специалист-эксперт отдела статистики З.С. Абубакирова. Она отметила, что указом Президента России очередная перепись населения будет проведена в 2010 году. Соответственно, изданы указ Президента Республики Башкортостан, Постановление главы администрации муниципального района, в связи с чем отделом статистики начата сплошная проверка адресного хозяйства всех населенных пунктов района. Глав сельских поселений обязаны представить отчеты. К сожалению, отчеты по адресным хозяйствам к указанному сроку не были сданы СП Абишевский, Акьюловский, Байгускарский, Бурибаевский, Ивановский и Ново-Зирганский сельсоветы. Своевременно не обновляются данные и не ведется учет прибытия, убытия населения. Также в ходе проведенных проверок выяснилось, что во многих населенных пунктах требуется обновление нумерации домов и аншлагов.

Отмечены и другие недостатки, намечены пути их устранения. Надо сказать, в основном нарушения допускаются в тех сельских поселениях, управляющие делами которых не присутствовали на данном совещании.

Об оформлении наименований географических объектов, дорожных надписей и иных указателей согласно Закону РБ «О языках народов Республики Башкортостан» проинформировала главный специалист информационно-аналитического отдела администрации муниципального района Р.Р. Расембетова. Согласно ст. 21 данного Закона эти надписи должны быть исполнены на государственных языках (русском и башкирском), однако, нарушения допускаются сплошь и рядом. Например, при въезде в с. Уфимский нет надписи на башкирском языке. На территории СП Абишевский, Акьюловский сельсоветы встречаются указатели, на которых стертые буквы, грубые нарушения при оформлении вывесок обнаружены в Ново-Зирганском сельсовете. Поэтому предложено на местах исполнителям органов проанализировать ситуацию и навести порядок согласно Закону РБ «О языках народов РБ».

Также на совещании с вопросами «О минимальном размере оплаты труда в Республике Башкортостан» и «О социальной карте Республики Башкортостан» выступил главный специалист-эксперт отдела труда и социальной защиты населения Ф.А. Бикбов, «О порядке ходатайства о награждении медалью «Материнская слава» Республики Башкортостан» - специалист отдела труда и социальной защиты населения С.Н. Давлетбаева.

Ринат Имангулов.

### Вниманию населения

11 июля с 15.00 до 17.00 часов проводится «ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ» с главным врачом МУЗ «Акъярская ЦРБ» Талгатом Рафкатовичем Рахматуллиним.

Позвонив в этот день в указанное время по телефонам: 2-16-95 и 2-14-95, вы сможете задать руководителю системы здравоохранения района, в соответствии с его компетенцией, интересующие вас вопросы.

### К СВЕДЕНИЮ

#### РАЙОНУ ВЫДЕЛЕН ЦЕЛЕВЫЕ МЕСТА

для поступления в учреждения среднего профессионального образования Республики Башкортостан. Также выделено по два места по целевому приему в Башкирский Государственный аграрный университет по специальности «Зоотехния» (очное обучение) и в Стерлитамакский технологический колледж по специальности «Экономика и бухгалтер» (заочно). За справками обращаться в кабинет №18 администрации муниципального района до 15 июля 2008 года или по телефону 2-13-35.

Категории граждан, имеющих право на получение компенсации, виды компенсации, виды вкладов, подлежащих компенсации, определяются федеральным законом о федеральном бюджете на текущий год.

Правила выплат компенсации и перечень документов, предъявляемых вкладчиками (наследниками, физическими лицами) при ее получении, устанавливаются постановлением Правительства РФ на основании вышеупомянутого закона.

Компенсации подлежат вклады, внесенные в структурные подразделения Сбербанка России до 20 июня 1991 года. Размер компенсации определяется исходя из остатка вклада на 20 июня 1991 года. Операции, совершенные по вкладам 20.06.1991 г., не учитываются при определении остатка вклада на 20.06.1991 г.

Расскажите, пожалуйста, более подробно о порядке выплаты компенсации и дополнительной компенсации в размере остатка по вкладам в 2008 году.

Компенсация выплачивается по мере поступления средств из Федерального бюджета. Начисление компенсации по вкладам производится в филиалах Сбербанка по месту нахождения вкладов.

С февраля по июнь 2008 года по Хайбуллинскому району выплачено компенсаций по вкладам на общую сумму 1 млн. 820 тыс. руб., в том числе в населенных пунктах: Большеабишево, Новый Зирган, Акъяр, Галиахметово, Степной, выплачено на сумму 677 тыс.руб., Бурибай - на 300 тыс.руб., Подольск - на 60 тыс.руб., Целинный - на 60 тыс.руб., Мекан - на 100 тыс.руб., Татыр-

Узяк и Байгускарково - в общем на 70 тыс.руб., по передвижной кассе - Самарское, Ивановка, Антинган, Федоровка - на общую сумму 340 тыс.руб.

На сегодняшний день выплата компенсации производится в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года № 1002 «О порядке осуществления в

родителям и опекунам (попечителям) инвалида с детства;

родителям, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время; по целевым вкладам на детей; по вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

на еще и компенсация на оплату ритуальных услуг.

- В случае смерти в 2001-2008 годах владельца вкладов, являющегося на день смерти гражданином Российской Федерации, компенсация на оплату ритуальных услуг выплачивается наследникам либо физическим лицам, осуществившим оп-

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## НАЧАТЫ КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ

Начиная с 1991 года активные инфляционные процессы в экономике страны привели к существенному обесцениванию сбережений населения. Поскольку финансовое положение страны и возможности федерального бюджета не позволяют провести восстановление обесценившихся вкладов для всех граждан одновременно и в полном объеме, принят ряд нормативных правовых актов,

предусматривающих поэтапное проведение компенсации вкладов с учетом возраста социально незащищенных категорий вкладчиков.

Рассказав о порядке компенсационных выплат по вкладам населения мы попросили заведующую универсальным дополнительным офисом №4583/052 Баймакского ОСБ № 4583 ГУЛЬНАЗ РИФМИРОВНУ КУДАБАЕВУ.

2008 году компенсационных выплат отдельным категориям граждан РФ по вкладам в Сбергательном банке РФ».

Согласно Постановлению, в 2008 году право на получение компенсации и дополнительной компенсации в размере остатка вкладов по состоянию на 20 июня 1991 года (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) предоставлено следующим категориям граждан (в том числе наследникам, относящимся к указанным категориям граждан):

гражданам Российской Федерации по 1954 год рождения включительно; инвалидам 1 группы; инвалидам 2 группы (такое право предоставлено впервые); инвалидам, имеющим 3 степень ограничения способности к трудовой деятельности; родителям и опекунам (попечителям) детей-инвалидов;

родителей.

- Каков размер выплачиваемой компенсации?

Он зависит от срока хранения вкладов и определяется с применением следующих коэффициентов:

1,0 - по вкладам, действующим в настоящее время, а также по вкладам, действовавшим в 1992-2008 годах и закрытым в 1996-2008 годах;

0,9 - по вкладам, действовавшим в 1992-1993 годах и закрытым в 1994 году;

0,8 - по вкладам, действовавшим в 1992-1993 годах и закрытым в 1994 году;

0,7 - по вкладам, действовавшим в 1992 году и закрытым в 1993 году;

0,6 - по вкладам, закрытым в 1992 году.

Размер компенсации уменьшается на сумму ранее полученной предварительной компенсации по вкладам.

- Для всех категорий граждан предусмотре-

лату ритуальных услуг, в размере до 6 тыс.руб.

Данная компенсация выплачивается независимо от сумм компенсаций, ранее полученных владельцем вкладов при жизни. Физическим лицам выплата осуществляется до истечения 6 месяцев со дня смерти владельца вкладов.

- Полагается ли повторная компенсация гражданам, которые ранее уже получили компенсацию?

- Вклады граждан, по которым ранее были произведены начисления и выплата компенсации в размере остатка и дополнительной компенсации в размере остатка по вкладам, не подлежат в 2008 году повторной компенсации и дополнительной компенсации в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период до 2009 и 2010 годов».

### Заседание Совета

15 июля 2008 года в 11.00 часов в большом зале Администрации муниципального района Хайбуллинский район состоится XXX заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район.

На рассмотрении Совета муниципального района выносятся следующие вопросы:

1. О развитии музейного дела на территории муниципального района Хайбуллинский район.
2. О ходе реализации Программы развития детско-юношеского спорта в Хайбуллинском районе на 2005-2009 годы.
3. О состоянии медицинского обслуживания населения на территории муниципального района Хайбуллинский район.
4. О ходе реализации республиканской программы поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы.
5. О ходе реализации районной программы «Молодежь Хайбуллинского района в 2007-2010 годы».
6. О взаимодействии органов местного самоуправления и женских общественных организаций по

неблагополучными семьями, по пропаганде семейных ценностей.

7. Исполнение бюджета муниципального района Хайбуллинский района за 2 квартал 2008 года и исполнение собственной доходной базы бюджетов сельских поселений.

8. О назначении даты выборов депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район и дополнительных выборов депутатов Совета сельского поселения Акъярский сельсовет.

9. О правилах производства работ в охранной зоне подземных и надземных инженерных коммуникаций.

Приглашаются депутаты Совета муниципального района, главы сельских поселений, начальники отделов администрации муниципального района, руководители предприятий, организаций, учреждений, руководители территориальных органов, республиканских органов исполнительной власти, представитель уполномоченного по правам человека в Республике Башкортостан, прокурор района, представители средств массовой информации.

Начало регистрации депутатов Совета муниципального района с 10 час. 00 мин.

Секретарь Совета муниципального района Хайбуллинский район А.К. Атанов.



## СХОД ГРАЖДАН

К великому сожалению, омрачает сегодняшняя позиция руководства сельского поселения, не обеспечившего должную явку на сход населения (собралась лишь десятая часть), да и сами жители, похоже, не заинтересованы в своем будущем, проявляют необъяснимое безразличие к происходящему. Быть может, нет у них проблем?

Отнюдь, в ходе обсуждения выяснилось, что есть у

но. Скажем, это и потрава бродячим скотом посевов из-за отсутствия организованной пастбищной службы в индивидуальном секторе, это и развалившиеся заборы, и недостаточная работа по благоустройству населенных пунктов, наведению элементарного порядка и чистоты в общественных местах. Все эти вопросы были подняты на сходе граждан.

Еще одним важным моментом данной встречи было об-

## Хозяйство обанкротилось... КАК ЖИТЬ ДАЛЬШЕ?

Об этом и многом другом шел разговор на сходе граждан сельского поселения Антинганский сельсовет, в котором приняли участие глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов, заместители главы, начальники отделов и служб района, представители правоохранительных органов. В сельский клуб села Антинган прибыли жители данного сельсовета, проживающие в селах Антинган, Новопетровское и в деревне Янтышево, для обсуждения самых насущных, злободневных вопросов, касающихся жизнедеятельности данного сельского поселения.

бывших работников хозяйства кому предъявить свои претензии, да и нерешенных вопросов в социальной и других сферах предоставления.

Разговор на сходе сразу же пошел о самом главном. Напомним, что продолжается процедура банкротства СПК «Красное знамя» и по сегодняшний день хозяйство находится в конкурсном производстве, имущество продается через публичные торги.

Присутствующие задались вопросом: как же так получилось, что хозяйство обанкротилось, имущество, основные средства распродаются с молотка, а жители сельсовета остались в стороне? Почему в свое время бывшее руководство хозяйства не поставило в известность работников, не разъяснило их права, прежние руководители района, Управления сельского хозяйства остались равнодушными, пустили процесс на самотек?

Много вопросов было задано и высказано претензий в адрес бывшего доверенного лица конкурсного управляющего по СПК «Красное знамя» Н.З. Марковой, З.З. Хакимова, призванного отвечать за сохранность имущества хозяйства. В его адрес прозвучали серьезные обвинения со стороны жителей сельсовета. Но, как было отмечено, приведенные факты требуют проверки и выяснение истины в этом вопросе в компетенции правоохранительных органов.

Сегодня процедура банкротства не остановить, проданное имущество не вернуть, единственное, что еще можно сделать, - немедленно передать на баланс сельского поселения все, что пока осталось, не продано.

Как отметил глава администрации муниципального района, ситуация в Антинганском сельском поселении в этом вопросе взята на контроль.

Из выступлений многих жителей сельсовета на сходе было видно, что в то время, когда распродалось имущество хозяйства, многие жители оставались в неведении, не зная законов и своих прав. Да и в целом, как было замечено, создается впечатление безразличия населения ко всему, что происходит вокруг, хотя проблемных вопросов достаточ-

суждение ситуации по оформлению и передаче в аренду земельных паев граждан. В связи с тем, что происходит укрупнение МТС в г. Баймаке для нескольких районов Зауралья, планируется передать в аренду на 2009 год порядка 45 тысяч гектаров пахотных земель нашего района. Жителям предстоит решить: как распорядиться земельными паями? Заключать ли договоры с МТС и получать свои проценты, либо создавать крестьянско-фермерские хозяйства?

«Сегодня важно принять правильное решение, думать о будущем, не упускать возможности получить землю, не бояться трудностей, - сказал Ринат Абдрахманович, - старое сегодня не вернуть, наступит время, когда землю получить будет трудно, ведь сегодня иные рыночные отношения, другое время».

Много вопросов было задано по медицинскому обслуживанию населения. Главный врач МУЗ «Акъярская ЦРБ» Т.Р. Рахматуллин проинформировал о предстоящем перемещении отделений стационара больницы в участковые врачебные амбулатории с.с. Целинное, Бурибай, Уфимский в связи с проведением капитального ремонта здания стационара АЦРБ. Жителями поднимались вопросы оказания скорой медицинской помощи, отношения врачей к пациентам, обеспечения бесплатными лекарствами по соцпакету, оформления инвалидности и другие.

«Почему медосмотр проводят фиктивно? При прохождении медосмотра многие врачи не осматривают пациентов, ставят только свои подписи? Например, врач В.Д. Михно не осматривал ребенка, которому всего 1 год, продолжал за своим столом решать кроссворды...», - говорит житель с. Антинган В. Авамил. По этому поводу было отмечено, что с этим нужно бороться, вести воспитательную работу в коллективе АЦРБ.

Беспокоят жителей также вопросы обеспечения дровами, содержания пожарной машины, выделения места для открытия скотомогильника и другие.

Глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов, завершая встречу, поблагодарил активную часть населения за участие на сходе граждан, выразил надежду, что высказано все наболевшее, уверил, что ответы на заданные вопросы будут даны и намечены пути решения проблем.

Ринат Имангулов.

# Шежере. «Дерево»



## История деревень

Племя усерган с древних времен обитало в основном на берегах рек Таналык, Сакмара и Зилаир. Усерганцы, как и другие родовые племена, имели свое дерево, которому они поклонялись (рябина), птицу (журавль), тамгу (метку) - койошкан (изображение, напоминающее хвостовой ремень седла), боевой клич - Туксаба. По шежере, дошедшим до наших дней, племя усерган делилось на семь тюбя (подразделение рода): Аймузар, Сураш, Бишай, Шешай, Кунак, Аскак, Абазы. На хайбуллинской земле преобладали представители Шешая. Чтобы более подробно представить себе бытие усерганских башкир, и, конечно, в целом бац кирского народа, есть смысл заглянуть вглубь истории.

Татаро-монгольское войско препятствовало развитию башкирской государственности в XIII веке. А в дальнейшем, в течение трех веков, народ был подвергнут страданиям под гнетом ханства Золотой орды. С начала XV века башкирские племена были разделены между Ногайской ордой, Казанским и Сибирским ханствами. В XV-XVI веках усилилось стремление башкирских племен к объединению. В XV и первой половине XVI века несколько племен, объединившись, создали союз семи племен. В него вошли: Бурзянцы, Кипчаки, Усерганцы, Тамъянцы, Тунгауры, Кара Кипчаки, Санкем Кипчаки. Этот союз был необходим для противостояния насилию со стороны ногайской орды и казанского ханства, настолько это насилие было уничтожающим. К великому сожалению, это начало не нашло поддержки у других племен. Под конец, эта разрозненность привела к заключению соглашения с Русским государством о вхождении башкир в состав России.

В начале русский царь Иван Грозный особо не тревожил башкир, удовлетворяясь небольшим обложением ясака. Времена и цари менялись. Изменилось и отношение русского государства к башкирам. С претворением в жизнь колониальной политики и началась борьба башкир за свободу. Освободительное движение то раскалялось, то угасало. Количество повстанческих движений перевалило за восемьдесят. Каждое из них русскими войсками было потоплено в крови. В каждом принимали участие и усерганцы, но эти движения не были освещены в исторической литературе. Тем не менее, о некоторых событиях упоминается в документах, освещающих события 1773-1775 годов. В них можно встретить имена Муйнака Сулейманова, Бикбауа Кутушева, Сабира Кутлубекова (в отставке) и старшины Усерганского улуса Кильсенбая Асанова (Кильсенбай - из деревни Сызгы) и др. из Усерганской волости. Сабыр, сплотивший отряд, уже в самом начале восстания воссоединяется с войском Пугачева. После подавления восстания Сабыр скрывается. Дабы не поднялись вновь в бой башкиры, царское государство начинает принимать решительные меры. С 1798 года башкиры переводятся на воинское сословие, создается кантонная система, которая подчиняет всю жизнь и весь быт башкир воинскому порядку. В период системы, с 1798 по 1865 г.г., башкиры должны были охранять восточные границы России по берегам реки Яик за свой счет. Мужчина 18-50 лет (один из 8-ми хозяйств в начале, затем так же один из 3-4-х) должен был быть полностью экипирован оружием, лошадьми, провизией. Служили с ранней весны до сильных морозов. Кроме того, царское государство не забывало про воинские обязанности башкир и в войнах с иностранцами, и в воинских походах. Активное участие принимали наши соотечественники в боях с французами в 1806-07 и в 1812-14 годах. Вот имена некоторых из них: семья зауряд-сотника 9-го полка Умурзая Куланбаевича Кинзябаева в 1816 году жила в деревне Акназарово. Он был награжден двумя серебряными медалями «За взятие Парижа 19 марта 1814 года» и «В память войны 1812 года»; также Кильсбай Куланбаевич Кинзябаев, воин 1-го конного полка, из д. Акназар; Кунакужа Искандеров служил в 9-ом башкирском полку, из д. Абубакир - 2-ой Абиш; Мухамметвали Суяндук, 8-й полк, д. Ишкужа Тунгаурской волости; зауряд-сотник Аманбай Турушев, из д. Кильсентай-Сызгы, также имел награды - две серебряные медали и орден «Святого Георгия»; Ирнарзав Давлетсурин, 9-й кантон, 1-й башкирский полк, из д. Ишкужа Тунгаурской волости, награжден двумя серебряными медалями и орденом «Святого Георгия»; хорунжий Ишбирды Ишкинин (Ишемгулов), 1-й башкирский полк, 9-й кантон, д. Акюль, две серебряные медали; Кагарман Сукбаев, 1-й полк, 9-й кантон, д. Бикбау, в 1816 году жил в д. Бикбау, затем в д. Байгазак; Утарбай Султангареев (Утарбай Султангареевич Турумтаев), 1-й полк, 9-й кантон, д. Утарак, затем основал д. Утарбай; зауряд-сотник Санкибай Туальбаев, 1-й полк, 9-й кантон, д. Гали (Гали на берегу р. Сакмары); зауряд-есаул Мухамметрахим Ырыскулов, 8-й полк, д. Юлдыбай (все пятеро последних награждены двумя серебряными медалями).

Кроме полков, направленных на фронт, восточные границы России охранял 9-й полк. Полки необходимо было систематически обновлять войнами, снабжать лошадьми, провизией. В этой работе активность проявлял Исаянгул Каипов из деревни Сабыр. За свой счет он направил коней для целого полка, помогал и продуктами питания. И. Каипов, наверно, являлся самым известным чиновником из нашей местности, достигшим большого авторитета. Он чиновник 13 класса, дворянин, помощник начальника 9-го кантона, некоторое время исполнял обязанности полечителя.

## Абиш - деревня племени Усерган, рода Аскак

**Род Аскак.**  
К нему относились деревни Бикбау, Ултрак, Нор, Утарбай, Урусбай, Абиш.

Деревня вошла в список V ревизии 1795 года. В 18 хозяйствах насчитывалось 97 человек. По данным VII ревизии 1816 года эта деревня подчинялась команде (т.е. воинскому йорту) 1-го отделения Абубакира Кусюкова 9-го башкирского кантона Оренбургского уезда, в 22 хозяйствах проживало 225 человек. За 21 год особого роста хозяйства не наблюдалось, но количество людей сравнительно увеличилось. В команде Абубакира Кусюкова были деревни: Утягул, Сурай, Аксура, Абиш. В 1816 году в них проживали: старшина Абубакир Кусюков 37-и лет, его сыновья: Кагарман, Курмангали и Садики. Братья Абубакира: Усман и Гумер. Давший название деревне под номером 2 сын Абиша Исхак Абишев 50-и лет. Сыновья Исхака: Иыханбай Исхаков, сотник. Еянура, Аллагуат, Изге. Они были записаны Абишевыми. Далее 47-летний указной мулла Байгазак Абишев. Сыновья Байгазака: Мухаммет, Абдулькарим; Мухамметшариф, Абдрахим. Ырысай Алдаров 85-ти лет. Его сыновья: Мухаммет, Иыханбай, Узбек, Муллабазар-

бай, Абузар, походный старшина. После ревизии 1816 года старшина йорта Абубакир Кусюков, Исхак Абишев, Бускуновы, Ильяе Турушев и др. переселяются в деревню на берегу реки Губурля. Эту деревню назвали Абубакир, а по-другому - 2-й Абиш. До 1834 года количество хозяйств оставалось прежним. А в 1859 году в 38 хозяйствах проживало 353 человека, в 1917 году в 92-х - 580.

Известно имя хорунжия из Абиша Ярмухамета Узбеки, служившего на Оренбургской линии, участвовавшего в походах против киргиз-кайсаков и изгнотавлявшего кумыс в императорском дворце.

Деревня Абиш относилась к роду Аскаков Усерганского племени. Древние подразделения: карытамак, калмак, татар, турукмен и др.

В конце XIX века от деревни Абиш отделился Малый Абиш-Тюрткан. В период коллективизации (1927г.) у родника Кусей поселяются 32 семьи, обосновавшая деревню Кусей-Салихьян. Она просуществовала до 1962 года.

Из материалов Р. Рахимова.  
«Ватандаш» № 12-2002 г.  
Перевод Сарин Ишемгуловой).  
(Продолжение следует).



# без корней не бывает...»

Проведение праздника родословной Шежере вошло в традицию культурной жизни района и с каждым годом приобретает все больший размах и популярность. Вот и сегодня его новая страничка открылась в селе Большеабешево.

В этот день на берегу реки Сакмара, в объятиях могучих гор и подножия горы Баранал, с утра было многолюдно. Друзья дружно подъезжали машины. Из них выходили люди пожилого возраста и маленькие дети, молодые и солидные мужчины и нарядно одетые женщины. Прямо на улице, у ворот, были накрыты столы, гостеприимные хозяева встречали своих родственников и односельчан с распростертыми объятиями, все тайком утирали слезы радости.

К этому мероприятию готовились долго, с большой ответственностью, всей деревней составляя древо

жизни всего рода. Местом проведения была выбрана живописная поляна близ села, на короткое время превратившаяся в древнее поселение башкир, в котором были слышны звуки курая, ржание лошадей, а воздух наполнился самоварным дымком и запахом кумыса.

Театрализованное представление, подготовленное местными артистами и представителями районного Дома культуры, рассказало историю и легенду основания этой прекрасной земли одиннадцатью представителями семейств Абдульменовых, Узбековых, Юнусовых, Аминовых, Рашитовых и других. Представитель фамилии выходил на сцену со словами приветствия и благодарности за поддержку проведения праздника, у каждого была возможность представить свою семью и рассказать ее историю.

Первый заместитель главы администрации муниципального района Хайбуллинский район Р.Р.Кашкаров

поздравил сельчан с праздником и вручил от администрации муниципального района в виде материальной поддержки сельскому поселению Абишевский сельсовет 100 тысяч рублей.

Также были высказаны теплые слова благодарности в адрес ветеранов-юбиляров, семейных пар, стаж которых составляет более полувека, им были вручены памятные подарки.

Глава сельского поселения Абишевский сельсовет Т.М.Юнусов в своем выступлении перечислил знаменитых земляков, выходцев из с.Большеабешево, которые в разные годы занимали ответственные должности на уровне района и республики. В их числе есть учителя, врачи, военные, инженеры, посвятившие свою жизнь служению народу: И.Г.Абдульменов, Р.К.Узбеков, Х.А.Игматуллин, С.Х.Абдульменов, С.Н.Ишемгулов и многие другие.



В кругу родственников и односельчан радостно улыбается Марат Сиражитдинович Ишемгулов. Объездил он много республик бывшего Союза, внося в работу многих нефтегазовых месторождений страны и свою лепту. Абишевский парень после окончания школы, получив высшее образование в авиационном институте, сейчас трудится «на краю света» — полуострове Тазовский — инженером по вибро-диагностике и балансировке. На Тазовском нет школы, а значит, и детей, живут лишь люди, работающие вахтовым методом в экстремальных условиях. Семья Марата Сиражитдиновича живет в Уфе с 1975 года, двое детей уже имеют свои семьи, кстати, дочь замужем за акъярским парнем — М.С.Тангатаровым. Ишемгулов часто бывает в родном селе, встречается с

Юлай Ахметович Абдульменов работает преподавателем в экономическом лицее г. Уфы, помимо этого есть у него свой маленький бизнес:

— Посмотрите на счастливые лица моих земляков — здесь не только одна семья собралась, а съехались родные люди со всей России! Отрадно, что правительство начало обращать внимание на семью, и нынешний год объявлен Годом семьи. А как мы жили раньше? То, что нам внушали 70 лет, в итоге привело к тому, что люди не умеют жить в новых условиях, были утеряны и многие моральные устои. А сейчас морально-духовная сторона жизни выдвигается вперед, вот и к исконным корням возвращаемся, широко проводим праздники, свой башкирский менталитет поддерживаем. А как же иначе, духовный стержень должен быть, вот «Шежере байрамы» для этого и нужно. Дерево без корней не бывает, никто сам по себе

Все родственники собрались в этот день в доме Ахмета и Лилии Абдульменовых. Пришли поздравить с праздником и представители семьи Аминовых: Шакир Зиевич, Альфия Сулеймановна и Нурия Сулеймановна вспоминали своих родителей, бабушку, дедушку, под крышей дома которых собирались по 19 детей. Всех приветчали родственники, никого не оставляли без внимания. Шел разговор о том, что сейчас в школе есть урок «Тормош хабактары» («Уроки жизни»), а этому предмету в прошлом учили родители, родные. «Давайте жить с улыбкой, радоваться жизни, — призывали Аминовы, — к хорошему тянется только хорошее, к золоту прилипает только золото, и пусть в багаж наших достижений добавятся успехи наших детей».

Урал Салаватович Абдульменов с 90-х годов не был в наших краях. Живет он с семьей в Москве, свой бизнес имеет. С волнением в голосе вспоминал свое детство, говорил, если бы не уроки мудрости близких, не приобрел бы таких качеств, как человеколюбие, воля и стремление достичь жизненных высот. И если бы пришлось жить в деревне, то наравне с братьями сумел бы вести и хозяйство, ибо трудолюбие прививали им с детства. Урала Салаватовича поразили перемены, которые произошли за эти годы в Башкортостане, районе и селе — газ, спутниковые антенны, дороги — все говорит о благосостоянии земляков. Жизненные обстоятельства сложились так, что он давно уехал из этих мест, но очень рад, что теперь потерянные с земляками связи восстанавливаются.



родственниками, ходит с семьей поклониться праху родителей, которые вырастили 4 детей, были учителями — отец — Сиражитдин Нуретдинович, заслуженный учитель РСФСР, мама — Махруза Газизовна — отличник просвещения. Радуют «северянина» заметные перемены, происходящие в родном районе — улучшаются дороги, благоустраиваются села и деревни, и, конечно, дружный народ. С благодарностью отзывается он и о своих педагогах, считает, что достижения его и земляков стали возможны благодаря сильным учителям, талантливым людям вышли из хайбуллинской стороны — заслуженные художники, писатели... Четыре кандидата наук — только в роду Ишемгуловых.

не становится хорошим, уважаемым, это крепкие корни дают жизненную силу, подпитывают. Вот сегодня наши родители были названы самой дружной семьей. Были и другие номинации, среди них «Самый красивый дом, забор». Так вот, дом покрасишь — годами стоит, а человеку ежедневно надо быть таким, иначе потеряется внутренний облик семьи. Дед наш — Хусаин Абдульменов — активно участвовал в жизни района, села, все наши предки, как и он, заслуживают почтения памятью. Мы должны быть достойны их, стараться не терять свои корни, а крепко за них держаться.



На импровизированной сцене красивым, сильным голосом Сант Билалов воспевает родной край. Этот молодой человек родился в Гализахметово, но его детство и юность прошли в Абише. Окончив отделение «Курай» в Сибайском филиале Уфимского училища искусств, он самостоятельно создал концертную бригаду, объездил многие районы нашей республики, заволаживая своим голосом слушателей. Вышел и его диск с астрадными песнями собственного сочинения, но в его репертуаре преобладают башкирские народные песни. А недавно Сант стал обладателем Гран-при на региональном конкурсе «Ирэндек мондары». На приглашение на праздник «Шежере» в ставший родным Абиш он откликнулся с радостью, так как хотел повидать родственников, учителей, которые и сыграли основную роль в его становлении, как певца, своей песней отблагодарить всех за то, что они помогли встать на творческий путь, определив дальнейшую судьбу сельского мальчишки.



Кем были наши предки, какой след они оставили на земле, как жила, какова судьба у них была — все это не просто интересно, но познавательно и поучительно для представителей молодого поколения, которых этот праздник заставил не только посмотреть с новой точки зрения на прошлое и настоящее своего села, но и задуматься о его будущем. Ведь судьба каждой семьи — это частичка нашей истории, с изучения которой начинается любовь к родной земле, где ты родился и вырос, начинается личное чувство ответственности и гордости за родимое село.

У каждого присутствующего на празднике закрепилась уверенность, что важно не терять корни своего, бережно относиться к памяти родных мест, не забывать о своей маленькой Родине. Ведь именно с помощью таких праздников, как «Шежере байрамы» удастся возродить национальные традиции и обычаи башкирского народа, привлечь интерес молодежи к изучению своей родословной, истории родного края.

«Шежере байрамы» — именно тот праздник, когда каждый должен задуматься о тех ценностях, которыми силен и крепок род человеческий. Праздник «Шежере» — это праздник семьи, праздник, который по-новому заставляет взглянуть на свои семейные корни, по-новому оценить многие моменты, которыми была богата наша история.



# Поздравляем!

Коллективы Совета и администрации муниципального района Хайбуллинский район сердечно поздравляют председателя районного Совета ветеранов войны и труда Рсбику Рахмьяновну Алагулову с 60-летием!

Мы благодарим Вас за многолетний добросовестный труд в системе народного образования. Ваши энергия и трудолюбие востребованы и сегодня в решении вопросов защиты интересов ветеранов войны и труда.

Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, добра, семейного благополучия, тепла и любви родных и близких.

Коллектив ГУП РБ РИК "К новой жизни" горячо и сердечно поздравляет своих сотрудников Дилю Умергалееву и Альберта Узбекова с днем бракосочетания!



Всего у вас сегодня много: Друзей, улыбок и цветов, Одна у вас теперь дорога, Мечта одна, одна любовь. И этот день не повторится, Смейте счастьем дорожить. И дай вам Бог, как говорится, С пути широкого не сбиваться, Не оплошать, не отступиться, Еще сильнее вам влюбиться

И эти чувства сохранить!  
С законным браком поздравляем!

Минуты радости нет!  
Всего вам доброго желаем,  
Большого счастья, долгих лет!!!

дорогих дочь Дилю Умергалееву и зятя Альберта Узбекова с законным браком! Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

С наилучшими пожеланиями родители.

с.Акъяр.

дорогих Дилю Умергалееву и Альберта Узбекова с законным браком! Желаем любви вам большой и сердечной, Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становится краше И дом ваш пусть будет полною чашей!

Валей, Фанния, Вадим, Зия, Артур Хабибуллины; Артем, Лиля, Валерия Буслаевы.

г.Челябинск.

горячо любимую, добрую жену, мамочку, бабушку Рсбику Рахмьяновну Алагулову с прекрасным юбилеем! Милая, родная! Мы гордимся тобой! Вся красота лета в твоём характере: талант и красота, щедрость и доброта. Всю эту красоту ты даришь окружающим. Же-

лаем тебе доброго здоровья на долгие годы и жизни, полной радости и счастья!

Тебя родней на свете нет, Мы чтим тебя с большой любовью.

Желаем долгих, светлых лет, Покоя, радости, здоровья.

Любище тебя муж Вакиль, дочь Гузель, внуки Лилия и Камил, дочь Гульнара, зять Рустам, внуки Регина и Радмир, сын Виль, сноха Галина, внуки Диана и Шамиль. с.с.Акъяр, Степной, г.Чита.

дорогую зятя, свояка Галея Мухамедяновича Калчуринна с 55-летним юбилеем!

Пусть впереди не годы будут, а вечность,

И пусть судьба надолго сохранит

И доброту твою, и человечность,

И счастье будет прочным, как гранит.

Зайтуна Атанова, Зайнагабдиновы, Земсковы, Ишимбетовы, Губайдуллины, Сырлыбаевы, Ганиевы.

с.с.Бурибай, Зиллар.

дорогих дочь Ленизу Исиябаеву (с.Ивановка) и зятя Рамиля Худайбердина (с.Акъяр) с законным браком!

Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия! Мама, папа, брат Флюр, сестра, зять, племянник Данияр.

дорогих Рамиля Басыровича Худайбердина (с.Акъяр) и Ленизу Халитовну Исиябаеву (с.Ивановка) с днем бракосочетания!

Желаем нашим новобрачным, чтоб ваш брак был крепким и удачным. Чтоб дом всегда был полною чашей, жизнь с каждым днем светлей и краше!

С пожеланиями мама, папа, братья Ахсан, Азат, сноха Альфия, сестры Ляйсан, Гульдар и Даниярчик.

## Информационное сообщение

Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по Хайбуллинскому району сообщает о наличии предназначенных для передачи гражданам и юридическим лицам земельных участков без проведения торгов по продаже права аренды земельного участка.

Передача земельных участков в аренду без проведения торгов осуществляется на основании Земельного кодекса Российской Федерации. Имеется в наличии для передачи в аренду гражданам и юридическим лицам земельный участок из категории земель населенных пунктов с кадастровым номером 02:50:110211:116 и общей площадью 168 кв.м, находящийся по адресу (адресный ориентир):

Участок находится примерно в 1 метре по направлению на север от ориентира дома, расположенного за пределами участка, адресный ориентир: Хайбуллинский р-н, с.Акъяр, ул.Батанова, дом 7.

Условия использования земельного участка:  
- разрешенное использование: для ведения огородничества;  
- срок аренды: сорок девять лет;  
- ограничение в использовании: запрет на изменение функционального (разрешенного) использования земельного участка.

Прием заявок о предоставлении земельных участков осуществляется в течение 30 (тридцати) дней с момента (даты) опубликования настоящего информационного сообщения в районной газете в письменном виде, по адресу: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, дом 45, кабинет №31.

К заявке прилагаются копии:

- от претендента физического лица - документ (паспорт), удостоверяющий личность физического лица, ИНН, от индивидуального предпринимателя также нотариально заверенная копия свидетельства о ведении предпринимательской деятельности;
- от претендента юридического лица - нотариально заверенные учредительные документы.

От претендента принимается одна заявка, которую он предоставляет в Комитет по управлению собственностью.

Справки по тел. 2-13-37.

## Уважаемые жители Хайбуллинского района! ГУП ЦУИОН РБ (БТИ) предлагает следующие виды услуг:

- ✓ Срочное изготовление технических паспортов (на все виды объектов);
- ✓ Срочную приватизацию;
- ✓ Составление договоров купли-продажи, мены, дарения (у нас дешевле!);
- ✓ Обмер квартир (двухэтажки).

Наш адрес: с.Акъяр, ул.Мусы Гареева, 40.  
Тел./факс: начальник 2-11-91;  
тел.специалистов 2-16-58.

Свидетельство об аккредитации №000141.  
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

## Продается

♦ ВАЗ-2106 1996 г.в., капремонт двигателя и кузова. Цена 35 тыс.руб. Тел.8(5335362) 3-35-75 (Гай).

♦ ВАЗ-2108 1988 г.в. в хорошем состоянии. Цена 30 тыс.руб. Тел.8-927-317-97-85.

♦ ВАЗ-21063 1998 г.в., на ходу, недорого. Тел.8-927-330-59-01.

♦ КамАЗ-6520 (евро-2) г/п 20 т, самосвал, КПП (zt) 2003 г.в., двигатель 2007 г.в., в отличном состоянии. Цена 1 350 тыс.руб. Тел.8-961-919-69-06, 8-35-3762-26-37.

♦ Волга ГАЗ-31105 2007 г.в. (октябрь), цвет "авантюри", двигатель "крайслер", пробег 7 тыс.км., полный электропакет, электрозеркала, музыка заводская МРЗ, в идеальном состоянии. Тел.8-927-34-121-40.

♦ "Хундай Элантра" 2004 г.в., цвет «вишня», двигатель 1.6л, МКПП, пробег 30 тыс.км., на гарантии, защита, сигнализация, музыка, электростеклоподъемники все 4, состояние нового авто. Тел.8-927-34-121-40.

♦ КЗН тракторный, однобруска. Тел.8-927-089-25-15.

♦ трехкомнатная квартира в с.Акъяр по пр.С.Юлаева. Тел.8-927-313-44-04.

Постоянно имеются в продаже полнорационные корма от Уфимского комбината хлебопродуктов.

Обращаться: с.Антипан, тел.2-31-91.

Свид.№3060267/10900051 от 19.04.2006г.

♦ квартира (недостроенная) в двухквартирном доме в с.Акъяр. Обращаться: с.Бурибай, тел.3-20-14.

♦ двухкомнатная квартира в с.Акъяр (застекленная лоджия, погреб, подвал). Продается земельный участок в центре с.Акъяр. Тел.8-927-318-45-19.

♦ благоустроенная двухкомнатная квартира (1-й этаж) по пр.С.Юлаева д.33, кв.12. Имеются горячая вода, палсадник, погреб. Цена договорная. Тел.8-927-319-40-08, 8-927-302-47-27, 2-17-27 (дом.).

♦ трехкомнатная квартира в с.Саловый (газовое отопление, пластиковые окна, туалет, ванна раздельно, ремонт). Тел.8-927-326-25-88, 8-927-638-77-90.

♦ дом в с.Бурибай. Тел.8-927-952-64-37.

♦ металлический гараж в с.Акъяр (4 х 6 м.) с погребом. Тел.8-927-358-23-60.

♦ цемент (г.Новотроицк). Оптом (тара, валом). Тел. 8-922-532-83-61, 8-903-361-02-62.

♦ сруб (5 х 3 м.) с доставкой. Цена 18 тыс.руб. Тел.8-927-235-00-23, 8-927-318-02-59.

СПК "ТАРА" закупает  
молодняк КРС по цене:  
до 150 кг. - 40 руб. за 1 кг.  
живого веса;  
свыше 150 кг. - 35 руб. за 1  
кг. живого веса;  
коровы - 25 руб. за 1 кг. жи-  
вого веса.  
Расчет производится  
сельхозпродукцией.  
Правление СПК.

### ВНИМАНИЕ!

Просим всех ветеранов боевых действий в Чеченской Республике собраться на стадионе "Урожай" 12 июля (суббота) к 10.00 час. Справки по тел. 2-24-56 (дом.), 8-927-307-89-81.

Осуществляем  
пассажирские перевозки  
для лечения по маршруту  
"АКЪЯР-СОЛЬ-ИЛЕЦК".  
Еженедельно: в понедельник из  
с.Акъяр в 9.00 час., среду в 14.00  
час. из г.Соль-Илецка.  
ТЕЛ.2-33-73.  
Свид.№АСС-02-08101357 от 21.01.2005г.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.  
♦ Ответственность за достоверность предоставляемых к публикации материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несут авторы и рекламодатели. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и привнесения его в соответствие с действующим законодательством РФ и РБ.  
♦ Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.  
♦ Индекс 50733. Тираж 3664. Заказ № 1453.

Время подписания в печать - 17.00 час.  
Подписано в печать - 15.00 час.  
Формат А3. Объем - 1 печатный лист.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: Haib\_vestnik@ufamts.ru  
www.haibvestnik-rb.narod.ru  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".  
Корректор Ф. Аллобердина.  
Дежурный по номеру С. Сахо.  
Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

Цена  
свободная.

Дети, родственники.



11 июля исполнится год со дня смерти нашей любимой мамы, бабушки, прабабушки, тети, сестры, свахи, снохи Вагиды Басыровны Суондуковой.  
Ее нет с нами, но мы помним и любим ее. Справедливая и требовательная, не знавшая ни минуты покоя, всегда в работе, в доме - идеальная чистота, в семье - все ухожены, любовь тихая, большая, ее хватало на всех, привечала от всего сердца. Среди близких - душа компании. Такой родной она, наша мама, останется с нами на всю жизнь. Мы будем помнить ее и вы тоже не забывайте те, кто знал ее.